

出租车自燃起火，离油罐仅16米

不少司机有在加油站交接班的习惯 消防部门认为这样存在安全隐患

□记者 马涛 通讯员 王浩 文/摄

昨天清晨5点多，天色刚亮，慈溪浒山街道剑山路上的一家加油站里，突然冒出火光和浓烟，一辆停在加油站内的出租车自燃着火，所幸消防队员及时赶到灭了火。

“非常后怕”，加油站梁站长事后如此形容自己的感受，因为距离起火不远处就是油罐和加油区，一旦被明火蔓延甚至引爆，后果不堪设想。

事后消防部门调查发现，该加油站作为出租车交接班的场所已经有四五年时间了，不少出租车夜间长时间在站内停放，存在安全隐患。

停在加油站里的空车自燃了

剑山路上的这家中石化加油站，在慈溪城区算是规模较大的一家。昨天清晨5点28分，慈溪消防大队接到报警后，立即赶往现场施救。起火的是辆黄色出租车，距离油站的加油区不到20米的距离，当时车头正在猛烈燃烧，引擎盖下不断有火冒出来。

“我们用干粉灭火器灭过了，没有灭掉。”现场的加油站员工指着地上的干粉和用完的灭火器说。消防队员赶紧拉出泡沫水枪，很快灭掉大火，之后又撬开引擎盖彻底清理掉了余火。

车子为何会突然起火，司机到哪里去了？消防队员问了一圈，没找到人。加油站的员工说，这辆出租车的司机早就回家了，车子就停在加油站，等下一班的司机来开走。车子自燃的时候，正好是交接班的空当，换班的司机还没来呢。

站长回想起来觉得很后怕

记者昨天联系上剑山加油站的梁站长，在询问员工后，她向记者大致描述了事情发生经过：在昨天凌晨2点多，加油站的巡查人员就发现了这辆黄色出租车，当时以为是司机上厕所去了。可5点多的时候，这辆车还没开走，巡查人员觉得不对劲，就过去看看，一摸车身，发现很烫，仔细看才发现引擎盖下正在冒烟。

“当时还有别的来换班的司机，就都赶紧帮着拿出灭火器灭火，可火在里头烧，大家不敢贸然撬开引擎盖，结果火越来越大。”梁站长说。起火的这辆出租车距离加油区只有十六七米，当时要是没控制住火势，车子完全烧起来甚至爆炸，现在想想都“非常后怕”。



出租车在此交接班已有四五年

据在场的加油站员工小周介绍，出租车司机一般凌晨2点多把车停到加油站，然后就走了，四五点就有司机过来，把车开走。据她观察，这个状况至少有四五年了。

讲起此事，梁站长也颇为无奈：“我们看到司机有停放的意向就劝说他离开，没看到司机就给他留个便条，让他尽快把车开走，也向出租车所在的

公司讲过，往往是当天有点效果，隔天就又恢复原样了。”

记者了解到，剑山加油站里沿着外墙划着20多个停车位，不过站里一般只有5辆员工的车停在那里，剩下的车位是留给出租车停放的，但平时基本上都是空着的。于是，有出租车甚至小货车、私家车发现了这点，渐渐都把剩下的车位给占去了。

慈溪主城区出租车司机接到提醒

根据防火相关规定，一般的加油站18米范围内严禁明火。这次火情虽然没有造成严重后果，但也给剑山这样的加油站敲响了警钟。记者了解到，加油站内有出租车停留并等候交接班的，不仅存在于该加油站，还挺普遍。

出租车交接班的地点，一般并没有统一指定地点，多是交接班司机自己协商确定。为何加油站成

为热门地点，主要还是一些司机觉得那里加油方便，交通便捷，渐渐就成了约定俗成的交接班地点。

昨天下午，记者了解到，剑山加油站将设置隔离桩禁止无关车辆停放。

记者随后联系上慈溪当地出租车服务总台63981234，对方表示，已向主城区600多辆出租车发出提醒通知，勿将车辆驶进加油站交接班。

当天一珠宝节遇上翡翠手镯节

如何评判翡翠价值？省宝协秘书长 赵扬彪 经典讲座 倾囊相告

翡翠最名贵的是绿色的……什么？翡翠也有七彩的！翡翠最极品的是玻璃种……什么？翡翠也有漂白的！

4月20日，省珠宝玉石首饰行业协会秘书长亲临宁波国际购物中心，掀起了七彩云南翡翠手镯节的序幕。秘书长将在讲座上告诉大家如何挑选优质翡翠，如何从经济和人文角度全面解读翡翠的价值，想知道翡翠的价值怎么看？讲座现场等你来。

传统翡翠鉴赏方法革新

专家提醒购买翡翠要有市场前瞻

翡翠，无疑是珠宝市场上最令人爱不释手的品类。随着各类翡翠造假水平的提高，传统指环鉴定方式也在不断革新。

赵扬秘书长说，此前有网友反映收了一对漂亮的玉镯，结果闻多人鉴定说是极好的玻璃种，但是底板感觉有些偏黄，因为对翡翠雕刻的一些加工技术高超的卖家，通过雕刻者的手法高超和浓郁的底色，使翡翠变得浑厚而庄重，是绝对上乘的翡翠手镯。

近年来，消费者对于翡翠的需求，绿色之外其他颜色的翡翠也得到了人们的青睐。从前人们认为绿色翡翠价值是

物以稀为贵，但近年来和田玉、又有面

更广泛的品种类型，价位空间相对广阔。

在第21届珠宝节，赵扬秘书长将结合

社会，在4月20日（本周六）的讲座中，市

级珠宝玉石协会副会长兼秘书长赵扬

为大家了解最新的翡翠市场价格与投资技

术，帮助大家识别真假翡翠，从而避免上当受骗。

报名热线0574-87685724或到店咨询。

七彩云南翡翠手镯节

即时尊享优惠 开启夏日清凉

4月18日至5月25日，七彩云南盛大举

行翡翠手镯节！活动期间消费满1000元立

减100元，新店千册好礼任你拿，万元首单奖，戴或

买即送，翡翠珠宝先质排，在线订

购的会员享受大额现金清凉，上档次产品翠

手镯节，千款好品种任你选，这是甬城女

人气优胜节日。

夏日炎炎，翡翠珠宝先质排，在线订

购的会员享受大额现金清凉，上档次产品翠

手镯节，千款好品种任你选，这是甬城女

人气优胜节日。

讲座时间：4月20日 14:00

讲座地点：天一国际购物中心

4楼国购vip中心（外婆家旁）

领票方式：即日起拨打本报报

名热线0574-87685724预约

（35个名额，先到先得哦！）

